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Огляд новин в аграрному секторі та сільській місцевості 
27 січня – 2 лютого2011 року 

 
 СОТ та політика добросусідства 

 
Британський бізнес зацікавлений у співпраці з Україною в сфері сільського господарства й 
продовольства. Як повідомив герцог Йоркський принц Ендрю під час зустрічі із 
Президентом України Віктором Януковичем 27 січня в Давосі, "британські компанії дуже 
зацікавлені в розвитку бізнесу з Україною, особливо в сфері сільського господарства й 
харчової промисловості". Принц підкреслив, що готовий сприяти двосторонній співпраці, 
яка "буде корисною й для України". Герцог Йоркський також повідомив про те, що планує 
відвідати Україну в кінці травня – початку червня.  
Президент України, у свою чергу, відзначив, що готовий зустрітися з ним у Києві. Герцог 
Йоркський принц Ендрю є спеціальним представником Великобританії з питань 
міжнародної торгівлі та інвестицій. 
 
Інтерфакс-Україна, 28.01.2011 
Міністр аграрної політики та продовольства України Микола Присяжнюк вважає за 
нерівні позиції України і ЄС у переговорах про зону вільної торгівлі. Про це він повідомив 
28 січня на прес-конференції у Вінниці. «Зовнішні ринки достатньо жорсткі. Ми вже 
провели 14 раундів переговорів з Європейським Союзом, уже всі: міністерства, усі галузі 
погоджували протокол по зоні вільної торгівлі. У нас є велика кількість неузгоджених 
питань. Іде однобокий, із застосуванням сили й авторитету, підхід до 
сільськогосподарської продукції й до продуктів харчування. Ми повинні відкрити все, 
вони - регламентують об'ємом квот», - сказав Міністр. 
На його думку, такий принцип неприйнятний. «Цей принцип є неприйнятним, і нас 
підтримують і Прем'єр-міністр, і Президент. Зона вільної торгівлі для того, щоб усе було 
задекларовано, - позиції такої не буде», - додав М.Присяжнюк. 
 
УНІАН, 31.01.2011 
Створення Україною режиму вільної торгівлі з Ізраїлем, Марокко й Канадою зробить 
найбільший позитивний вплив на українське сільське господарство. Про це йдеться в 
матеріалах звіту Науково-дослідного інституту економіки при Міністерстві економічного 
розвитку і торгівлі (МЕРТ) про оцінку наслідків створення зон вільної торгівлі (ЗВТ) 
України з Марокко, Ізраїлем і Канадою. Відповідні переговори в уряді мають намір 
завершити в поточному році. 
Як випливає з матеріалів МЕРТ, у трьох країнах середня ставка на імпорт аграрної 
продукції складає близько 20%. Найпростіше буде спростити режим двосторонньої 
торгівлі з Марокко, оскільки, Україна має позитивне сальдо торгівлі із цією країною по 
більшості ключових видів продукції, хоча тарифні ставки там у середньому вище, ніж в 
Україні. Аналіз попиту на внутрішньому ринку Марокко показує перспективи 
нарощування постачань українській продукції, що, відповідно, приведе до появи в Україні 



45 тис. нових робочих місць. У МЕРТ вважають, що Україні вигідний режим вільної 
торгівлі з Ізраїлем лише в разі зниження цією країною ставок на імпортну 
сільськогосподарську продукцію. У такому випадку Україна могла б наростити експорт 
зернових, рослинного масла, насіння соняшнику, вершкового масла, цукру й овочів, що 
приведе до створення в Україні 165 тис. робочих місць.  
Канада активніше застосовує заборонні ставки мит на свійську птицю, молочні продукти, 
рослинні масла, яйця, м'ясну й шоколадну продукцію, крупи й суміші. Тому перспективи 
створення ЗВТ із Канадою безпосередньо залежать від зменшення мит для українських 
продуктів харчування. Втім, оцінку ефективності скорочення мит досить скромні – 4 тис. 
робочих місць, або прискорення річних темпів зростання ВВВ України на 0,03%. Якщо 
зниження Україною мит на аграрну продукцію буде одностороннім, наша галузь втратить 
до 10 тис. робочих місць. Зменшення імпортних ставок на аграрну продукцію у вказаних 
країнах може суттєво збільшити об'єми українського експорту, але цього буде складно 
добитися, вважають експерти. 
 
КоммерсантЪ-Украина, 01.02.2011 

 
 Безпека харчових продуктів 

 
Беручи до уваги гарантії Держкомветмедицини України, Россільгоспнагляд від 27 січня 
2011 р. вніс до відповідного списку українських підприємств, що мають право на експорт 
власної продукції до Російської Федерації та країн-членів Митного союзу, підприємство з 
виробництва кормів та кормових добавок «Інтеркорн корн процесінг індастрі» (м. 
Дніпропетровськ) та господарство з виробництва інкубаційного яйця - Старинську 
птахофабрику (Київська область).  
 
http://www.vet.gov.ua/, 28.01.2011 
Згідно з офіційним повідомленням Міжнародного епізоотичного бюро, зареєстровано 
захворювання на африканську чуму коней на території Королівства Свазіленд. 
Забороняється ввезення з Королівства Свазіленд в Україну коней, продукції та сировини з 
них. Ввезення із цієї країни інших вантажів, підконтрольних державній службі 
ветеринарної медицини, здійснювати відповідно до ветеринарних вимог щодо імпорту в 
Україну об'єктів державного ветеринарно-санітарного контролю та нагляду.  
 
http://www.vet.gov.ua/, 31.01.2011 
Державна ветеринарна і фітосанітарна служба України оцінює як високу вірогідність 
попадання на територію країни вірусу африканської чуми свиней (АЧС) зважаючи на 
випадки спалаху цього захворювання в прикордонних з Україною регіонах Росії.  
"Існує високий ступінь ризику занесення африканської чуми свиней до України", - сказав 
перший заступник голови Державної ветеринарної і фітосанітарної служби Володимир 
Горжеєв журналістам у Києві. Він відзначив, що вірогідність спалаху АЧС в Україні 
висока, враховуючи тісні торгові контакти між Україною й Росією, міграцію диких тварин 
і близькість неблагополучних по цьому захворюванню пунктів до українського кордону. 
У зону ризику, за словами В.Горжеєва, потрапляє 6 українських регіонів: Донецька, 
Луганська, Запорізька, Сумська, Харківська області та АРК.  
 
Інтерфакс-Україна, 02.02.2011 

 
 Ринкова інфраструктура 

 
27 січня 2011 року, у рамках круглого столу "Розвиток діалогу в зерновому секторі та 
перспективи інвестування" Європейський банк реконструкції та розвитку, Міністерство 
аграрної політики та продовольства України, Українська зернова асоціація, Українська 



аграрна конфедерація та Інститут розвитку аграрних ринків підписали Заяву про спільні 
дії на підтримку зернового сектору України. 
Сторони розробили цю Заяву з метою сприяння підвищенню конкурентоспроможності та 
ефективності функціонування зернового сектору України. Зокрема, під цим документом 
підписалися від ЄБРР – директор по Україні Андре Куусвек, від Міністерства аграрної 
політики та продовольства – Міністр Микола Присяжнюк, від Української зернової 
асоціації – президент асоціації Володимир Клименко, від Української аграрної 
конфедерації її президент Леонід Козаченко, від Інституту розвитку аграрних ринків – 
директор Віктор Андрієвський. 
 
Прес-служба Мінагропрод, 27.01.2011 
1 лютого 2011 року, набула чинності постанова Кабінету Міністрів України N1254 від 13 
грудня 2010 р., яка регулює питання укладання і реєстрації зовнішньоекономічних 
контрактів про експорт аграрної продукції. 
Як повідомляє правовий портал "ЛІГА ЗАКОН", згідно постанови, послуги з укладання й 
реєстрації зовнішньоекономічних контрактів по експорту сільськогосподарської продукції 
(товарів) надає Аграрна біржа або інші товарні біржі, які сертифіковані у встановленому 
законодавством порядку щодо стандартів продажу або постачання біржового товару, і яким 
Аграрна біржа надала право на участь у біржовій торгівлі. 
Ці вимоги не розповсюджуються на вивіз продукції як гуманітарної, міжнародної 
технічної допомоги й запасів, призначених для споживання. Митне оформлення продукції, 
що експортується, здійснюється на підставі зовнішньоекономічних контрактів, підписаних 
і зареєстрованих вищезазначеними організаціями, окрім зовнішньоекономічних 
контрактів, підписаних і зареєстрованих до набуття чинності постанови. 
 
ЛІГАБiзнесІнформ, 01.02.2011 
В Україні створене Агрострахове бюро, яке покликане вивести страхування вітчизняних 
аграріїв на принципово новий рівень. Це сталося 1-го лютого на Установчих зборах, у яких 
взяли участь представники 15 страхових компаній, що надають послуги страхування 
сільськогосподарських ризиків. Усі вони займають провідні позиції на ринку 
агрострахування. Установчим зборам передував тривалий процес вироблення спільних 
позицій, у якому значну роль відіграв Проект Міжнародної фінансової корпорації (IFC, 
Група Світового банку) «Розвиток агрострахування в Україні».  
Відкриваючи Установчі збори, керівник Проекту IFC Гарі Роше зазначив: «Україні треба 
рішуче рухатися вперед у розвитку агрострахування, адже всі країни світу, які роблять 
ставку на аграрний сектор, сприяють розвитку агрострахування, без нього українські 
аграрії втрачають конкурентну перевагу в порівнянні з аграріями цих країн».  
Страхові компанії засновують Агрострахове бюро, щоб об’єднати зусилля в створенні 
нових, більш досконалих страхових продуктів, що відповідають потребам аграріїв, 
створенні єдиної бази даних, що дозволить розраховувати страхові тарифи на основі 
актуарних розрахунків, організації навчання для спеціалістів страхових компаній та 
забезпеченні дотримання стандартів поведінки на ринку агрострахування.  
 
Національний прес-клуб «Українська перспектива», 02.02.2011 
Верховна Рада України прийняла за основу законопроект про органічне виробництво. 
Проектом пропонується визначити правові, економічні, соціальні та організаційні основи 
ведення органічного сільського господарства, вимоги щодо вирощування, виробництва, 
перероблення, сертифікації, етикетування, перевезення, зберігання та реалізації органічної 
продукції та сировини. 
На думку авторів, прийняття законопроекту повинно започаткувати розробку повного 
пакету нормативно-правових актів для формування ефективної законодавчої бази 
європейського рівня й створення реального правового поля для забезпечення рівних умов 
функціонування суб'єктів господарювання органічного напрямку. 



 
РБК-Україна, 02.02.2011 

 
 Сільський розвиток 

 
Напередодні "Євро-2012" Україна приєднається  до європейського культурного шляху "Віа 
Регія". Здійснить вона це завдяки проекту  "Віа Регія -Україна - культурний шлях Ради 
Європи".  Про це на прес-конференції в УКРІНФОРМі повідомили представники Спілки 
сприяння розвитку сільського зеленого туризму в Україні, Державної служби туризму і 
курортів та Міжнародного фонду "Відродження".  
Як нагадав голова Спілки сприяння розвитку сільського зеленого туризму Володимир 
Васильєв, Віа Регія (Via Regia) - назва найстарішого та найдовшого сухопутного зв'язку 
між Східною й Західною Європою, який поєднує 8  держав, зокрема, і Україну. Цей 
сучасний Європейський транспортний коридор отримав статус офіційно визнаного Радою 
Європи культурного шляху в 2006 році й називається "Віа Регія - культурний шлях Ради 
Європи".  За словами В.Васильєва, Спілка реалізовуватиме проект впродовж 2011 року. 
Цей проект дуже важливий для туристичного потенціалу України,  підкреслив заступник 
голови Державної служби туризму і курортів Дмитро Заруба.  
Як ішлося на прес-конференції, проект "Віа Регія - Україна" частково фінансується 
Міжнародним фондом "Відродження", передбачається, що він здійснюватиметься на 
партнерських засадах з облдержадміністраціями. "Держава підтримуватиме цей проект, 
але потрібна ініціатива місцевих органів самоврядування та підприємців, інакше він 
залишиться віртуальним", - наголосив, зокрема, Д.Заруба.  
Як зазначив старший менеджер Європейської програми Міжнародного фонду 
"Відродження" Дмитро Шульга, Рада Європи визнала 26 європейських культурних шляхів 
- як один з елементів загальноєвропейської культурної спадщини. "Проект "Віа Регія - 
Україна" є першою ініціативою приєднати Україну до одного з європейських культурних 
шляхів. І приєднання до інших - лише справа часу", - переконаний він.  
 
http://presscenter.ukrinform.ua, 27.01.2011 
 
 


